



山东“异地高考”能否加速复制

钟学城



2月29日,在山东省普通高校考试招生制度改革新闻通气会上,山东省教育厅副厅长宋承祥表示,从2014年起,山东作为沿海发达省份,将在全国率先出台允许非户籍考生在山东省参加高考的政策,一是充分考虑了山东经济和社会发展的实际,二是在更大的范围内体现了社会公平原则。(2月29日中国新闻网)

目前进城务工人员随迁子女高考问题,教育部还正在进行研究和论证阶段,而山东省却率先承诺实行异地高考,这

是个不简单的举措,意味着异地高考这一“坚冰”将被打破。

学习在外地,高考回原籍很是吃亏:各个省市的教材不同,老师传授知识着重点不同,学习地与考试地存在很多的差别,随迁子女回原籍考,难度要增加不少,又因要提前回去适应久违的环境,既耽误时间,又难以适从,竞争力相应就要减弱。

外来人员随迁子女参加高考,看似只是考试的问题,其实复杂得很,是个系统工程,涉及到户籍、资金、录取指标等一系列问题,而山东省敢迈出此步,说明已经作了充分的准备,以全局为重,敢为人先。而更重要的是从“以人为本”出

发,想为外来工所想,急为外来工子女所急,公平公正对待参加高考者。

一个省实行在短时间内可以应对,但是单兵作战显得单薄,不少异地高考者就会想方设法往里挤,到时不仅高考者居多,而且外来人口数量也将大增,各方面的压力就将增大,到头来势必影响好政策的实施。

山东能做出这样的承诺,有资金的底气,也有容纳的胸度,但山东并非最富裕的省,也不是外来人员最多的省,不能是单一,应该起到复制效用。期待有更多的省份跟进,尤其是教育主管部门研究和论证更应加速。

W 微评论
wei ping lun

到底谁应该被开除?

钱兆成

47岁的妇女李红在南京一家五星级酒店当了4年的洗碗工。3个月前,她留下了客人吃剩的一些废弃食物,想给正在读大学的儿子补养身体,却被以盗窃酒店财物为由开除了。(2月29日《东方网》)

过去4年里,李红常为倒掉食物而心疼。其实,这只是我国众多餐饮业食物浪费的一个缩影。

为何要开除李红?说是违反了酒店《员工手册》中“不得蓄意破坏、偷窃、骗取或盗用客人、酒店或员工的财物”的规定。

在酒店方面讲,诚如律师所说,客人已经付过钱的剩余食品,所有权是客人的,根本就不是“酒店财物”,因此在法律上站不住脚。至于酒店开除李红的其他理由,也都是为了维护企业体面,而恰恰少了人性良知。

不由得使人想起庄子“窃国者诸侯,窃钩者诛”的思想论断。“盗窃”微薄食品的老百姓被开除,而在这种内部制度笼罩下,“有消费能力”的人正用社会赋予他们的权力堂而皇之地、大量地浪费粮食资源。而有关资料表明,我国已经成为世界上最大的粮食进口国,且进口数量逐年增加,粮食安全问题也已经成为从中央高层到社会舆论普遍关注的重大问题。这到底是谁在“犯罪”呢?谁应该被“开除”呢?而滥用权力的酒店该不该受谴责呢?

F 非常道 feichangdao

“借用没借用乔丹之名,人人心知肚明。我倒有个两全其美的办法,保护民族品牌,乔丹体育可以更名为‘乔老爷’或‘牡丹’,如实在舍不得‘乔丹’二字就叫‘乔老爷牡丹’,不怕有错,改了就好,没有人笑话,如果真改了,我就买一身穿上招摇过市。”

——美国篮球巨星迈克尔·乔丹状告中国福建的乔丹体育用品公司侵犯其姓名权,马未都如是点评。

“我们能看见几部关于电影、电视剧的批评,真正意义上的文艺评论和文艺批评,有水准的文艺批评看不见,看见的只有炒作、绯闻。”

——知名导演杨亚洲如是说。

D 短评 duan ping

所谓“中国股民道德不高”说明了什么? 北方

归真堂的投资人张志黎又发雷语:中国股民的道德水准还没有那么高的程度,至少自己还没到。以他们自身的道德水平,可能都会去申购。(2月29日人民网)

透过张志黎的言论,我们可以看出两个围绕归真堂上市的本质的问题来:

一是归真堂上市的目的,就是“圈钱”。至于助推经济、发挥熊胆汁的医学作用、回报股民等,在“申购”面前全都是扯淡。只要股票能赚钱,就不怕没人申购的归真堂投资者心态,恐怕也代表了一定的股民心态。

二是作为归真堂的投资合伙人,张志黎自己都认为“活熊取胆”是不人性、不道

德的,从事“活熊取胆”经营也是不人道、不道德的。只是他认为,包括他自己在内的中国股民,道德水平还不够,还不足以为了人性、人道主义等精神,而去拒绝利益。那么是否有一天,中国股民的道德水准高了,会拒绝申购归真堂股票了呢?假设有这一天,归真堂股票将何去何从?事实上这也不是其所担心的问题,就算今日上市,三年后退市,届时,归真堂早已是赚了个盆满钵满,只有“道德不高的中国股民”空悲叹了!这种典型的“赚一把就跑”的投资心理,现实地反映了资本和投资人的“道德水准不高”,也折射出股市重利而轻道德、轻规则、甚至轻法律的弊病!

赢取 日本浪漫游

周大福

CHOW TAI FOOK

白色情人节
爱因你完美

活动时间: 3月2日-3月19日
详情店询

客户服务热线: 4001669999

网址: www.chowtaifook.com